

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ**
для внеурочного занятия
для обучающихся 5-7 классов по теме:
«Что значит быть взрослым?»

Цель занятия: познакомить обучающихся с примерами ответственного и героического поведения подростков, живущих в Липецкой области, сумевших в критической ситуации повести себя как настоящие взрослые герои.

Продолжительность: 10 минут.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:

Личностные:

- формирование у обучающихся основ российской гражданской идентичности, сопричастности к прошлому, настоящему и будущему своей страны и родного края;
- развитие ценностных установок и социально значимых качеств личности (оценивать действия и поступки людей);
- формирование готовности обучающихся к саморазвитию.

Метапредметные:

- формирование умений работать с информацией, а также умений активно участвовать в ходе обсуждения представленной информации, в обсуждении подвигов своих сверстников.

«Юные герои Липецкой земли»

Володя Бачурин

Володя родился в 1927 году в селе Волово Липецкой области.

Летом 1942 года во время боёв на территории Воловского района вместе со своим ровесником Николаем Пикаловым, вступив в ряды стрелкового полка Красной Армии, занимались разведкой в расположении врага.

Хорошо зная местность, они дважды переходили линию фронта, добирались до Волово и других сёл района, в которых находились немцы, приносил сведения о передвижениях и расположении частей вермахта. Дважды наша артиллерия точно «накрывала» важные объекты противника, разведанные мальчишкой.

Когда Володя Бачурин и Николай Пикалов в очередной раз переходили линию фронта, их арестовали нацисты. После нескольких часов допроса они были расстреляны.

На родине героя в селе Волово Липецкой области рядом со школой Володе Бачурину установлен памятник, а на доме, где он жил, мемориальная доска: «В этом доме родился и жил отважный пионер-разведчик Володя Бачурин. Геройски погиб 30 сентября 1942 года».

Алёша Оборотов и Миша Бекетов

Пионеры Алёша Оборотов и Миша Бекетов перерезали телеграфные провода у немецкого штаба, собирали разведывательные данные и сообщали их советским частям. Они помогали нашим воинским подразделениям в борьбе с немецкими оккупантами. Но вражеские пули настигли юных героев, и они пали смертью храбрых за родной город Елец Липецкой области.

Володя Евдокимов

Володя Евдокимов родился в 1930 году, но чтобы стать сыном полка, прибавил себе два года. Мальчиком он был рослым и боевым. Ему поверили... В декабре 1941 года он с отступающими бойцами оказался на правом берегу Сосны, в Ольшанце. Вскоре началось наступление. Подходили свежие части

советских войск. Володя показывал, как и где лучше пройти незамеченным к городу. Он ведь знал каждую тропку, каждый огород. Кругом гремели выстрелы, рвались снаряды и мины. Юный разведчик успешно разведывал огневые точки врага, помогали бойцам 148-й стрелковой дивизии.

В декабре 1942 года Володя вместе с другими солдатами принял присягу. В 13 лет присвоено звание младшего сержанта.

Храбрый разведчик прошёл по фронтовым дорогам с боями от Ельца до Берлина в составе 1-й танковой механизированной армии. Награжден медалью «За боевые заслуги».

Анатолий Булгаков

Девятиклассник из села Гагарино Лев - Толстовского района Липецкой области спас тонущих товарищей, провалившихся под лед. Анатолий Булгаков совершил поступок, дающий ему право в столь юном возрасте называться героем.

В один из зимних дней в разгар школьных каникул 4 января 2018 года днем около 11 часов Анатолий прогуливался недалеко от водоема в родном селе Гагарино. Услышав всплеск воды и крики о помощи, Анатолий понял – что-то случилось, и бросился в сторону запруды реки Ягодная Ряса. В 15 метрах от берега он увидел своих товарищей Василия Быкова и Романа Никонова, провалившихся под лед и зовущих о помощи, которые из последних сил удерживались за льдину. Не раздумывая, школьник попытался проследовать к ним, но почувствовав, что лед под его ногами проваливался, мгновенно вспомнил уроки по основам безопасности жизнедеятельности, на которых «впитывал как губка» знания. Найдя лежавший на берегу деревянный «шест», ползком Анатолий начал добираться до дрожащих от ледяного плена друзей. Одного за другим юный герой с помощью незаурядного «спасательного устройства» вытаскивал на еще не треснувший лед. После того как ребята выбрались на берег спасенные младшие товарищи Роман и Василий, едва успев поблагодарить своего «спасателя», устремились домой греться, где и сообщили о подвиге Анатолия.